II KOLOKVIJUM

 – Osnovi ekonomije –

GRUPA A 

IME I PREZIME:



    INDEKS:


 GRUPA
         S / P 
15 / 17


1. .

2. Društveni proizvod predstavlja zbir


3. 
a) Štednja se vraca u kruzni tok (zaokruzi 2 tacna )

b) Štednja(Kapital(Svojina na preduzecu(Investicije

c) Štednja(Krediti(Svojina na preduzecu(Investicije
d) Štednja(Banke(Krediti(Investicije
e) Štednja(Banke(Krediti(Štednja
4. Raspoloživi dohodak dobija se kada se saberu faktorski prihodi i                 a zatim se oduzmu                          .

5. Dopuni preostala dva naziva


Budzetski racun


S  –  I  =
G  +  B  -  T
+  E  -  U

6. Oblik razmene R – R naziva se  

7. 
8.  M1 obuhvata gotov novac u opticaju i depozitni novac


tacno / netacno

M1 obuhvata sva finansijska sredstva  (potrazivanja prema bankarskom sistemu) nebankarskih subjekata koji se bez odlaganja mogu koristiti za placanje obaveza

9. 

tacno / netacno

10.  Razlika izmedju M1 i M2 je u 

11. 
12. U stanju privredne ravnoteze investicije su jednake štednji (dodatni komentar +4 poena)



tacno / netacno

Primarni novac je veci od novcane maseanaka

13. 

tacno / netacno

14.  Grafikon pokazuje da novcani multiplikator predstavlja odnos novcane mase i primarnog novca M/H. 

15. Sama velicina multiplikatora zavisi od dva odnosa koja su takodje predstavljeni slikom i to su:



a) Dopunite sledece recenice

b) Likvidnost predstavlja 

c) Potraznja za novcem predstavlja

d) 
16. 
17. Na osnovu tabele nacrtaj funkciju  potrosnje

Raspolozivi dohodak(Yd)
Potrosnja (C).

1000

1200

1500

1800

2200

2500
750

900

1125

1350

1650

1950































U navedenom primeru marginalna sklonost potrošnji iznosi

.

18.  U kom smeru ce se pomeriti kriva tražnje za novcem u slucaju da dodje do povecanja drustvenog proizvoda  (ucrtati strelicu)

a) Zaokruži funkcije novca

b) sredstvo razmene

c) platezno sredstvo

d) obracunsko sredstvo

19. sredstvo cuvanja vrednosti

a) Navedi faktore koji uticu na tekucu potrosnju (bar 2 od 4)

b) 
c) 
20. 
21. Neutralnost novca odnosi se na mogucnost delovanja monetarnih faktora na realne velicine u ekonomiji npr. zaposlenost i društveni proizvod



tacno / netacno

U slucaju Jugoslavije korektnije je upotrebljavati termin javnih a ne budzetskih prihoda jer se deo transfernih placanja vrsi preko fondova
22. 




tacno / netacno
23. Kada kupujete sok i cokoladu u samouzluzi vi tada placate direktan porez

24. 





tacno / netacno
25. U makroekonomiji investicije predstavljaju povecanje fonda kapitalnih dobara tj fonda  proizvodnog bogatstva

26. 





tacno / netacno

27. Kada je AD ( Y to znaci da se zalihe neplanirano 




pa preduzeca odlucuju da 


svoju proizvodnju.
28. Ako je realni kurs dinara opada domace robe postaju  skuplje/jeftinije za strance  (precrtaj netacno) ( +4 za komentar)
29. Multiplikator pokazuje odnos izmedju promene ravnotežnog društvenog proizvoda i autonomne promene agregatne tražnje koja je izazvala promenu u proizvodnji





tacno / netacno 

Oporezivanje smanjuje marginalnu sklonost potrošnji 





tacno / netacno 

Ako je marginalna sklonost potrošnji 0,8 onda je multiplikator jednak 8





tacno / netacno 

U kvantitativna jednacina novca M*V = P*Y
30. V oznacava brzinu obrta novca 

31. 



tacno / netacno 

32. Ako neka zemlja izvozi više roba nego što ih uvozi za 100 miliona $ to znaci da ostvaruje                                                                                                              .                 u trgovinskom bilansu. 

33. Autonomni porast AD može nastati recimo zbog                                                             , što bi smo graficki mogli da prikazemo

34. U funkciji potrošnje

C = 25 + 0,6Y

25 predstavlja

35. 0,6Y predstavlja

36. Deficit platnog bilansa znaci da smo u posmatranom periodu morali da se zaduzujemo ili da povecavamo /smanjujemo devizne rezerve (precrtaj netacno)

a)  Štednja, porezi i uvoz predstavljaju odlivanje kupovne snage sa tržišta domacih roba i usluga, ubacivanje kupovne snage pak predstavljaju 

b) .

37. .

a) 
38. 
39.  Objasni kako uvecanje obaveznih rezervi koje poslovne banke moraju da drze kod centralne banke deluje na novcanu masu ( dobro objasnjenje donosi+4 poena) 


odgovor napisite sledecoj strani.

r





Y





TEST IMA UKUPNO 100 (+ 12) POENA. Svako pitanje nosi 4 poena. Na osnovu dobijenih podataka studenti trebaju da ucrtaju grafikon i daju komentar. Gde je potrebno dopisati tacan odgovor, ukoliko imate dva prazna mesta, svako popunjeno nosi 2 poena, a ukoliko imate 4 prazna mesta svako tacno popunjena praznina nosi 1 poen. Isto pravilo  vazi za pitanja gde se zaokruzuje istinitost tvrdnje. Pitanje koja su posebno oznacena, pored 4 poena uz adekvatan primer daju mogucnost bonus poena koji vam mogu pomoci da dodjete do potrebnog nivoa prolaznosti ili vece ocene. 


Prolaznost na testu obezbedjuje 50 poena.Vreme koje je predvidjeno za test je 1h 30
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